Mates de 2n de BTX. Límits. Indeterminació tipus (-( amb arrels i graus iguals en els dos termes.
Exercici resolt: calcula 
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Solució:

Aquest límit proporciona una indeterminació del tipus (-( involucrant arrels que tenen el mateix grau (2/2=1) i amb coeficients iguals de la x en cada arrel (
[image: image2.wmf]5

 i 
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). Aquí no podem dir que això dóna 0. S’ha de resoldre la indeterminació.

En aquest cas es resol la indeterminació multiplicant dalt i baix (a baix hi ha un 1, ja que no hi ha denominador) pel conjugat d’allò que conté arrels:
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Al numerador aplico que suma per diferència és diferència de quadrats i no m’oblido de posar els parèntesis, ja que en cas contrari després tindré errors:
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Ara queda una indeterminació del tipus 
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¥

 amb el mateix grau dalt i baix (1) i, per tant, és fàcil saber el resultat (ens quedem amb els coeficients dels termes de major grau):
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 (ara racionalitzem si volem que quedi elegant) =
[image: image9.wmf]=

=

5

·

2

5

·

7

5

·

5

2

5

·

7


[image: image10.wmf]10

5

·

7


A continuació us proposem diversos exercicis semblants. La solució s’ha obtingut amb la calculadora Wiris. Vosaltres els heu de fer a mà, seguint les indicacions anteriors. Comproveu que us donen i teniu en compte que la Wiris dóna els resultats racionalitzats. Si vosaltres no voleu donar els vostres resultats racionalitzats, calculeu-los amb decimals i comproveu que coincideixen amb els que dóna la Wiris.
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